
議　会　だ　よ　り9 （令和4年2月28日）第151号

記事担当：山田　政幸

傍
聴
体
験
学
習

小学生が議会傍聴体験学習をしました
～恩納村議会12月定例会～

役場の人、議員さんへ
　今日は本当に貴重な体験をあ
りがとうございました。議会を
きいてとてもむずかしかったで
す！でも、地域のこととか、コ
ロナとか自然、私たちのことと
かいろんなことを質問をしてか
えして、とてもそんけいしま
す！また、みせてください！

比屋根　心望

　今回は恩納村議会を傍聴して、もう
すこし激しく言い合いみたいな感じだ
と思っていたけど、静かに話していた
ので、おどろきました。議会では、軽
石の内容は分ったけど、細かい内容は
あまり分かりませんでした。でも軽石
の情報を使って授業に役立てたいと思
います。軽石のことが多かったけど、
他の話もきになりました。今回は、あ
りがとうございました。

渡邊　日和

　私は、今日、初めて傍聴体験をして、
毎回毎回ちがう人が質問するのかと
思っていたけど、同じ人が質問してい
たので、びっくりしました。議員さん
や恩納村役場の方々がワクチンのこと
も話していてびっくりしました。いま
までは、国が決めていると思っていま
した。傍聴体験させてくれてありがと
うございました。

古河　聖梨

　今日、議会を傍聴して議員さんたちが恩
納村の軽石問題やワクチンのことを話し
合っていて、とてもすごかったです。また、
12才のワクチン接種率が65％以上になっ
ていて、おどろきました。今、問題になっ
ている軽石のことも質問していて、とても
勉強になりました。討論がとても、難し
かったけど、色んな事を学べてよかったで
す。今日は、ありがとうございました。

金城　颯斗

　ぼくは、今日傍聴体験で考えることは、本当に静かだなぁ
と思いました。それで、もしぼくだったら「小学生マスクを
つける」という問題のとき、僕は、こういいます。「登校す
るときはマスクはつけなくていい」ていいます。まだ、いろ
んな難しい言葉を言ったですがだいたいは、よくわかりまし
た。しつ問をしたいですが、やくばの人になるのは難しいの
ですか？最後に、今日恩納村議会の傍聴体験をしてくれてあ
りがとうございます。ぼくは学校でもマスクはあんまりつけ
たくないです。できればなくしてほしい。

易子　淳

　ぼくが、初めて恩納村議会を見て恩納議会はもうちょっと
小さいと思っていたけど、思った以上に広かったのでとても
びっくりしました。そして、議員の人が一つだけじゃなくて
いくつも質問しているのがすごいと思いました。ぼくは、
「給食時間にしゃべってもいい」ということで議会に提案し
たいです。きんちょうはしていても質問や答えることをずっ
とできる議会は、やっぱすごいなと思いました。今日は、あ
りがとうございました。

中島　颯斗

　ぼくが恩納村議会の話を傍聴して思っ
たことは、今の環境問題や小学生のマス
クについてなどおおくのことを話し合っ
ていたことにびっくりしました。なぜな
らぼくの想像は環境問題のことを少し話
して終わりだと思っていました。しかし、
小学生に関係のあることも話していてと
てもわかりやすく勉強になりました。今
日はありがとうございました。

漢那　琉宮

　ぼくは今日、議会を傍聴して
小学校マスク着用についてとか、
軽石について、小学生へのワク
チン接種についてとかをぎいん
と恩納村やくばの人たちがこう
たいずつで話したりするのがす
ごいなと思いました。また聞い
てみたいなと思いました。今日
はありがとうございました。

東　樹冬

　僕は、今日の議会体験をして、思ったことは、
まず、恩納役場が３かいもあることにびっくりし
ました。また、３かいには、議会関係の部屋が
あったので「すごいなぁ」と思いました。次に、
役場の人たちや議員さんの話を聞いたことが初め
てだったのでとても貴重な体験でした。ほかにも
軽石もんだいを解決するために、高額なお金をか
けてでも、解決をしようとしていたのでとてもす
ごいと思いました。ありがとうございました。

浅尾　恭輝

　傍聴体験をしてぼくは、自分の意見が言えてと
てもすごいと思いました。他にも、もっとけんか
みたいだと思っていたけどみんな落ちついていた
のでびっくりしました。他にもしゅうちゅうして
何時間も話せるなんてすごいと思いました。ぼく
だったらコロナで修学旅行が中止になった学校が、
次の学級で修学旅行が行われるように提案したい
です。このまえはありがとうございました。また
おねがいします。

伊是名　翔和
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小学生が議会傍聴体験学習をしました
～恩納村議会12月定例会～

　地方自治の学習で議会を傍聴させていただきました。
　子ども達は、社会科で学習した「役所や議員の仕事」
「住民の声を反映させる行政の仕組み」を実際に議会を見
ることで、より深く学習することができました。傍聴では
理路整然とした答弁に子ども達も圧倒されていました。
　今回の体験が子ども達の「深い学び」となり、今後の学
習につながっていくと感じました。そして将来、恩納村を
担っていく大人になっていってほしいと思います。

安富祖小学校　６年担任　白石晃一

　ぼくが、初めて恩納村議会を見て恩納議会はもうちょっと
小さいと思っていたけど、思った以上に広かったのでとても
びっくりしました。そして、議員の人が一つだけじゃなくて
いくつも質問しているのがすごいと思いました。ぼくは、
「給食時間にしゃべってもいい」ということで議会に提案し
たいです。きんちょうはしていても質問や答えることをずっ
とできる議会は、やっぱすごいなと思いました。今日は、あ
りがとうございました。

中島　颯斗

　今日、恩納村議会を傍聴して、裁判のように激しく
話し合ったりしていると思ったけど、想像していたよ
りも、静かで、落ち着いていたので話とかが聞きやす
かったです。議会では、環境とか医療などいろいろな
ことを話していてすごかったです。今日はお忙しいな
かありがとうございました。

外間　雅楽

（原文ママ）


